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[Otsikko] XX-organisaatio kouluttaa kaikki lasten kanssa töitä tekevät lapsen oikeuksiin 

[Ingressi]Lapsen oikeudet tehdään todeksi arjessa ja jokaisessa kohtaamisessa. Siksi me XX:llä olemme sitoutuneet vuoden XX aikana/vuoteen XX mennessä kouluttamaan kaikki lasten kanssa tai lasten puolesta töitä tekevät ammattilaiset lapsen oikeuksiin Kansallisen lapsistrategian ja eOppivan koulutusohjelman mukaisesti.

[Leipäteksti alkaa] Olemme olleet mukana MITEN ja otamme sen käyttöön XXX tavalla. Lapsistrategian koulutuskokonaisuuden käymällä ammattilaiset vahvistavat osaamistaan lapsen oikeuksista ja voivat entistä paremmin toteuttaa niitä työssään lasten kanssa. 

Koulutuksen teemoja ovat mm. lasten osallisuus, väkivallaton lapsuus, lapsivaikutusten arviointi ja syrjinnälle alttiin lapsiryhmät. 
”Koulutus on tärkeä osa työtämme, sillä xxx [sitaatti avainhenkilöltänne; kuvailkaa konkreettisin esimerkein koulutuksen merkitystä, miten käytätte sitä ja mahdollisesti hyödytte koulutuksesta]”, toteaa XX. Lapsistrategia näkyy työssämme vuoden ympäri [miten koulutus vaikuttaa organisaation toimintaan isossa kuvassa.]

”[Sitaatin paikka]”, sanoo xx.

Johanna Laisaari, kansallisen lapsistrategian pääsihteeri kuvaa koulutuskokonaisuuden merkitystä seuraavasti:

“Koulutuskokonaisuus on lapsistrategian toimeenpanon suurin yksittäinen hanke ja se on tehty kaikille lasten arkeen vaikuttaville ammattilaisille. Kun kaikki opimme lisää, olemme samalla sivulla ja muutamme yhdessä Suomea kaikkien lasten Suomeksi.”

[Loppukaneetti] XX sitoutuu myös #LapsenOikeudet365-teemaan. Hashtagin alla ammattilaiset eri puolilta Suomea jakavat kokemuksiaan lapsen oikeuksien toteuttamisesta ammattilaisina.


